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vida vivenciado nos últimos anos, respeitando os quesitos afetos a esta Comissão, o 

voto é pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.658/2022. 

É o parecer, Sr. Presidente. (Palmas efusivas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Agaciel Maia para emitir parecer sobre a 

matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão de 

Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

 

Parecer 02- CEOF 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, inicialmente, eu queria registrar um elogio ao Deputado Jorge Vianna, 

esse highlander  

s/Ney 

Nesse aumento, eu gostaria de registrar um elogio ao Deputado Jorge Vianna, 

esse Highlander da área de saúde, que lutou fervorosamente por esse reajuste. 

(Palmas.) 
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 Antes de emitir o meu parecer pela Comissão de Economia, Orçamento e 

Finanças, eu quero também dizer, Deputado Jorge Vianna, tanto para os enfermeiros 

como para os especialistas, que eu vou fazer a única coisa que eu sei fazer: mexer no 

orçamento. Assim, depois da eleição a gente aprova a equiparação definitiva com os 

odontólogos. (Palmas.) 

Sr. Presidente, trata-se de parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 

Finanças ao Projeto de Lei nº 2.658/2022, de autoria do Poder Executivo, que “reajusta 

a tabela de vencimentos da carreira Enfermeiro do Distrito Federal e dá outras 

providências”. 

Obedecidas todas as exigências formais do ordenamento orçamentário e 

jurídico, o projeto favorece o desenvolvimento governamental e faz o reconhecimento 

a essa categoria de bravos servidores. Portanto, manifestamo-nos pela aprovação e 

admissibilidade do projeto na forma original encaminhada pelo governo. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, esse talvez era o projeto mais esperado, exatamente pela 

cobrança da Sra. Dayse Amarílio Donetts Diniz. (Palmas.) 

Eu tive a felicidade de participar da posse dessa menina como presidenta do 

sindicato. E eu me lembro do meu discurso naquele dia, Dayse, quando eu disse que 

você era uma pessoa abençoada e que tinha um futuro. E que você seria uma grande 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 
SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 
 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

����������� �����	 
�� �
��� �
��� 150 

 

dirigente da categoria de enfermeiros e enfermeiras do Distrito Federal e que essa 

categoria iria sentir orgulho do teu trabalho. (Palmas.) 

E isso está se concretizando no dia de hoje. Eu sei da emoção que você está 

vivendo.  

Tive a oportunidade também, Dayse, de estar contigo num momento de 

grande dificuldade da sua vida quando você foi injustamente atacada por 

determinadas pessoas. Você deu a volta por cima e está mostrando aqui a dirigente 

que você é: querida por todos e respeitada por todos nós.  

Essa alteração que está havendo na lei é fruto do trabalho das enfermeiras e 

dos enfermeiros, mas se não tivesse você na linha de frente, dificilmente a gente 

estaria vivendo este momento. (Palmas.) 

Parabéns à categoria e parabéns a você.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Leandro Grass. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (PV. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, nós estamos desde março de 2020 vivendo esta pandemia. Infelizmente, 

o Distrito Federal foi um dos lugares do mundo onde mais gente morreu 

proporcionalmente ao tamanho da população. E poderia ter morrido mais.  

No entanto, graças ao trabalho dos servidores do Sistema Único de Saúde – 

SUS, muitos se recuperaram. Muita gente conseguiu passar por uma internação, 

conseguiu passar por um quadro crítico. Vocês trabalharam muitas vezes sem luva, 

sem analgésico, muitas vezes sem instrumentos de trabalho. Muitas vezes com 
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hospitais lotados e pessoas sobrecarregadas. Muitas vezes trabalharam para além da 

jornada, mas estiveram lá. (Palmas.) 

Neste momento, muita gente está fazendo fisioterapia ainda, muita gente está 

em tratamento por causa das sequelas da Covid. E, por isso, é importante destacar o 

trabalho dos enfermeiros e das enfermeiras que estavam na linha de frente da Covid. 

Éimportante destacar neste momento o trabalho de vários especialistas, porque existe 

gente que está com depressão, precisando de atendimento em saúde mental.  

Então, aqui existem psicólogos, terapeutas, pessoas de vários lugares, de 

várias carreiras. Aqui eu quero fazer um agradecimento a todos e todas vocês por 

todas as vidas que vocês salvaram e por todas as que vocês ainda vão salvar e por 

todas as pessoas que estão neste momento sendo atendidas pelo belíssimo trabalho 

que vocês realizam, pela grande competência que vocês têm. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra à 

Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 

Sr. Presidente, eu quero cumprimentar os enfermeiros e as enfermeiras. Quero 

cumprimentar os especialistas, cujo projeto votaremos em seguida.  

Eu sou do tempo, quando dirigente do Sindicato dos Médicos junto com 

Maninha, que nós defendíamos e aplicávamos a proposta da Central Única dos 

Trabalhadores – CUT, que era salário único  

salário único por ramo de atividade. (Apupos na galeria.) 
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Todos nós, profissionais de nível superior, da Secretaria de Saúde tínhamos o 

mesmo salário. E essa era uma questão que nós, do Sindicato dos Médicos, 

defendíamos àquela época.  

Infelizmente, depois vieram outros dirigentes que começaram a dividir a nossa 

unidade da categoria por ramo de atividade da saúde. E aí nós temos hoje a tabela dos 

médicos, a tabela dos odontólogos e a tabela dos enfermeiros especialistas. São três 

tabelas no nível superior.  

Então, eu continuarei sempre lutando para que a gente recupere esse tempo 

de salário único por ramo de atividades. (Apupos na galeria.) 

Muito obrigada.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, eu queria também fazer um registro especial.  

A gente estava ali fora e algumas carreiras pararam a gente e perguntaram: 

“Por que os especialistas e os enfermeiros da Saúde estão ganhando um aumento 

como esse?”  

Este é um aumento importante, fruto da luta de vocês.  

E a gente respondia para eles: “Vocês estão esquecendo que a gente está 

atravessando uma pandemia e foi essa galera que conseguiu garantir as condições de 

atendimento para toda a população do Distrito Federal?”  

Eu acho que a gente precisa lembrar este momento de forma muito especial.  
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Eu tive oportunidade, por meio da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, 

Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar da Câmara Legislativa, de trabalhar em parceria 

com a Dayse, com o Jorge, do Sindicato dos Enfermeiros e trabalhar em parceria com 

várias entidades da área da saúde e nós visitamos todos os hospitais, unidades de 

pronto atendimento, nas ondas da pandemia, nos piores momentos.  

A gente viu cenas lamentáveis, terríveis nessa pandemia. E a gente sabe que 

essas cenas que a gente via um dia, numa diligência para lutar por condições de 

trabalho, são cenas que vocês veem todos os dias nos hospitais desta cidade e nas 

unidades de atendimento em saúde.  

Então, esse aumento a gente vota com gosto, porque a pandemia, de fato, 

ainda não acabou. A gente vive os desdobramentos dela. A gente não sabe o dia de 

amanhã, mas o trabalho de vocês é um trabalho especial. É um trabalho que não pode 

ser tratado como trabalho de herói, porque, quando eles querem tratar como herói 

esse trabalho, eles não querem pagar e valorizar o trabalho de vocês.  

Esta Casa e a sociedade no Distrito Federal precisam valorizar o trabalho das 

enfermeiras e enfermeiros na linha de frente. Eu tenho muito orgulho de votar a favor 

desta proposta hoje e também de valorizar o trabalho das especialistas e dos 

especialistas de todas as áreas, que são fundamentais para a Secretaria de Saúde 

funcionar da melhor forma.  

Parabéns para a luta de vocês, espero que esse seja o primeiro passo para a 

valorização dessas carreiras. (Apupos na galeria.) 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 
SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 
 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

����������� �����	 
�� �
��� �
��� 154 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Prof. Reginaldo Veras, em seguida ao Deputado Jorge Vianna.  

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, há três anos as categorias, em virtude da falta de conquistas 

no governo anterior e até em virtude da pandemia, estavam meio adormecidas. Essa 

é a verdade, até porque a incapacidade de a gente se mobilizar e aglomerar não 

permitia qualquer organização sindical e trabalhista.  

O Governador Ibaneis, de alguma forma, botou a bola na marca do pênalti e 

chamou a galera para fazer o gol.  

Quando ele concedeu o auxílio para a Polícia Civil, que merece, porque se 

organizou, neste plenário aqui, eu conclamei as demais categorias a se mobilizarem, 

porque a gente não pode tratar com disparidade o trabalhador, o servidor público. 

Ontem, eu estava na assembleia dos enfermeiros e analistas e eles, de forma 

brava, guerreira, fizeram aquilo que eu estava até com saudade de fazer:, fechar o 

Eixo Monumental para que pudessem ser escutados. 

A proposta apresentada pelo governo não era aquela que a categoria queria, 

mas graças à mobilização deles, ao fato de terem fechado o Eixo, de tensionarem com 

o governo – e V.Exa. estava lá comigo e o Deputado Jorge Vianna, na tentativa de 

negociar com o governo e melhorar a proposta... Tencionaram... Fomos lá como 

representantes, mas o mérito é dos analistas.  
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Está aqui o Lucas – que estava aqui atrás bravo comigo porque o projeto não 

tinha chegado –, está a galera dos analistas, das enfermeiras. Então, eu tenho orgulho 

de poder contribuir com vocês.  

E é assim que se faz, Sr. Presidente, porque governo, governo, em lugar 

nenhum do mundo, dá benesse. Como disse a Deputada Arlete Sampaio, governo é 

igual feijão ou é na panela de pressão ou não vai, meu amigo.  

Continuemos pressionando. (Apupos na galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Jorge Vianna, antes, porém 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Jorge Vianna, antes, porém eu quero fazer um registro, da mesma forma 

que fizeram os meus colegas. Quero parabenizar a todos pela mobilização. 

Foi muito bem dito aqui, pelo Deputado Chico Vigilante, o papel preponderante 

e importante da Dayse, que está nessa luta já há muito tempo, acompanhando e 

cobrando nos gabinetes, todos os dias, fazendo pressão junto a eles, junto ao governo. 

Eu fiz parte da mesa de negociações. Se a mãe é a Dayse, o pai é o Deputado 

Jorge Vianna, que também estava sentado à mesa. (Palmas.) 

Então, eu quero parabenizar V.Exa., Deputado Jorge Vianna, pela luta 

incansável por benefícios às carreiras da saúde. 

Quero registrar, também, o Júlio, da carreira de especialistas. Parabéns, Júlio! 

Obrigado por estar sempre insistindo conosco. Temos que reconhecer o trabalho de 

vocês. (Palmas.) 
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Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Vianna 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Ah, senhoras e senhores. Até que enfim! Pessoal, é a premissa: quando os antílopes 

se unem, o leão vai dormir com fome. E eu sempre acreditei nisso, eu sempre acreditei 

que a união iria fazer toda a diferença. E foi feita! Essa vitória só pode ser concretizada 

quando todos se uniram. 

Eu sempre defendi, senhoras e senhores, que nós deveríamos ter uma 

isonomia de nível superior e uma isonomia de nível médio, para acabar com esse estica 

e puxa que existe nas carreiras. Eu fui criticado e sou criticado, mas eu defendo isso 

porque eu sei que esse é o futuro das carreiras, assim como é no Judiciário. 

Essa união do Sindicato dos Enfermeiros com os especialistas... Para quem 

não sabe, especialistas são aqueles servidores de nível superior: fisioterapeuta, 

nutricionista, administradores, enfim, todos das carreiras... Assistente social, 

biomédicos. São várias carreiras, não é? Essa foi a união que trouxe a vitória. 

Eu sempre falava assim: “Olha, vamos nos unir com outros Parlamentares”. E, 

aí, entraram todos em campo para jogar. 

Eu tenho que fazer um agradecimento especial ao Deputado Rafael Prudente, 

porque, naquele dia em que nós tínhamos a certeza de que nós não teríamos mais 

avanço, juntaram-se o Deputado Rafael Prudente, Presidente da Câmara – que tem 

um peso danado, uma credibilidade com o governador –, e também o Deputado Prof. 

Reginaldo Veras, que sentou-se à mesa. E todos nós – o sindicato, a Dayse, o Júlio, o 
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João – participamos, todos estavam presentes, até que conseguimos aumentar e 

melhorar a proposta. 

Ontem, eu, a Dayse, o João e o Júlio ficamos em cima, lá na tabela, e só 

arredamos o pé depois que apresentaram a tabela, e já era mais de 15 horas, todos 

com fome, sem almoçar. Mas sabíamos que ia dar certo. E deu certo, pessoal! 

Então, como não ficar feliz e como não agradecer ao governador por ter se 

sensibilizado? 

Parabéns à Dayse, ao Sindicato dos Enfermeiros, ao Júlio, ao João e a todos 

da associação e do sindicato. 

Gente, eu estou muito feliz, porque agora eu estou com o dever cumprido por 

prometer ajudar e ter conseguido. 

Deputado Rafael Prudente, você foi o cara nessa vitória. 

Obrigado a todos. Obrigado, pessoal. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Obrigado, Deputado Jorge 

Vianna. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 


